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Sitzungsprotokoll vom 17.01.2022 
 

Anwesende: Gewählt: Annabell Bär, Jessica Bauer, Joschua Böckers, Jenny Mein-
hardt, Antonia Lucius, Lukas Röhrig, Richard Elrod, Sebastian Schramm, 
Tatjana Gieland, Janne Kühner 

Nicht Gewählt: Laurenz Gropengießer, Christian Baxmann, Ada Mitt-
renga, Kristin Mehner, Malte Kobus, Leo Weikert, Felicitas Vogt, Katha-
rina Freitag 

Gäste:   - 

Redeleitung:  Annabell Bär 

Protokoll:  Christian Baxmann, Laurenz Gropengießer 
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0. Gäste 

Wir haben heute keine Gäste in der Sitzung. 

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit (19:43 Uhr) 
Wir sind mit 11 von 13 gewählten Mitgliedern beschlussfähig. 

2. Protokollabstimmung (19:43 Uhr) 
Wir wollen über das Protokoll vom 10.01.2022 abstimmen.  

Malte und Joschi schlagen Änderungen vor. 

► Wir verschieben die Abstimmung auf nächste Woche. 

3. Sprechstunde (19:46 Uhr) 

Es gibt nichts zu berichten.  

4. Finanzen (19:45 Uhr) 

Jenny: Heile Welt Podcast stellt einen Finanzantrag über 124 €.  

- E-Mail Programm Posteo: 12€ 
- Podcast-Hosting Platform Podigee: 12x6€ (monatlich) = 72€ 
- Wordpress-Lizenz: 40€ 

Die Abrechnung war letztes Jahr sehr ordentlich, es wurden dieses Jahr noch keine Finanzmittel 
abgerufen. Wir sollten aber bitte nochmal daran erinnern, nächstes Jahr den Antrag rechtzeitig 
zu stellen 

► 11/0/0 → angenommen  

5. Kommissionen (19:50 Uhr) 

Fakultätsrat (FakRat) 

Die nächste Sitzung ist am 25.01.2022.  

 

SLÄK 

Lukas: Ist sich nicht sicher, ob es jemanden gab, der zum nächsten Termin fahren möchte. Die-

ser wurde vom 27.01. auf April verschoben. Der genaue Tag steht noch nicht fest.  

 

FSR-Kommunikation 

Lukas: Erinnert an die Inventarliste. 
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Begrüßungsgespräche mit neuen Professor:innen 

Katha: Hat neuen Auftritt von Prof. Kleber und Prof. Gericke gesehen und fragt, ob wir ein 
Willkommensgespräch führen wollen. 

Christian: Gab es das schon, wenn ja in welcher Form? 

Katha: Ja, aber vor Corona, bisher haben die Personen, die in der Berufungskommission waren, 
einen ersten Kontakt hergestellt. Zweck ist die Kontaktherstellung zwischen StuRaMed und 
neuen Professor:innen für später. 

Malte: Hat Prof. Kleber in seiner M3 Prüfung kennengelernt, er wirkt sehr motiviert und Lehr 
engagiert. Es lohnt sich sicherlich mit dem Gespräch. 

Katha: Gab es jemanden, der mit Birthe in der W3 Unfallchirurgie BK saß?  

Lukas: Wollte Gleiches wie Katha fragen, bietet an, mit in die W3 mit Birthe oder Bella mitzu-
gehen. 

6. bvmd (20:01 Uhr) 
Bella stellt kurz nochmal die Bvmd vor. 

Ronja: Gab es da nicht etwas wegen der Protestaktion in Dresden? Ich habe den Post von der 
Bvmd auf Insta geteilt. Wie stehen wir zu der Protestaktion, die heute in Leipzig war? 

Feli: War irgendwer heute in Leipzig dabei? 

Tatjana: Ich war da, es waren viele Medis da, die eine Hälfte mit Kittel, andere nicht. War eine 
sehr durchmischte Gruppe und hat sich schnell um 19 Uhr aufgelöst. Einzelne Gruppen in der 
Stadt unterwegs, es war eher unspektakulär und ruhig. 

Bella: Froh, dass es nicht eskaliert ist. Es gab im SLACK ja eine Diskussion dazu und es wurde 
beschlossen, als Fachschaftsrat nicht für die Demonstration zu werben. Gibt es dazu noch Aus-
tauschbedarf? 

Tatjana: Hätte es persönlich gut gefunden, die Aktion zu teilen und sich Solidarisierung ge-
wünscht, insbesondere, da es explizit einen Bezug zum Fachschaftsrat Dresden gab.  Versteht 
allerdings Begründung, das nicht zu tun. Befürwortet in Zukunft Einzelfall-Abstimmungen dar-
über, ob wir  Aufrufe teilen.  

Katha: Man hätte sich mehr mit Dresden solidarisieren können, aber dann hätte es auch jemand 
machen müssen. Niemand hat sich verantwortlich gefühlt und dann passiert auch nichts. Die 
Demo in Dresden war vom Fachschaftsrat unabhängig von anderen Gruppierungen, die Demo 

heute in Leipzig nicht.  

Bella: Stimmt Katha zu. Fand es auch fragwürdig, das als Fachschaftsrat zu teilen, zumal es so-
wieso in den Jahrgangsgruppen verteilt wurde. 

Basti: Hätte es nicht ganz so kritisch gesehen Demos generell zu unterstützen. Man kann ja 
auch ein-zwei Sätze dazu schreiben. So etwas sollte im Einzelfall mit einem Meinungsbild 
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abgestimmt werden. Findet aber, dass es in diesem Fall richtig gelaufen ist, da im Chat einige 

Stimmen gegen die Bewerbung waren.  

7. Omikron und Präsenzprüfungen (20:10 Uhr) 

Feli: Aktuelles Thema im 3. Semester: Biochemie hat am 09.01.22 die Klausur am 04.02.22 von 
online auf Präsenz verschoben. Das ärgert viele, weil Professor Lordick auch in seinem letzten 
Video gesagt hatte, ein planbares Semester gestalten zu wollen. 

Ronja: Was sind die Kriterien der Entscheidung? Laut MÄS sind es 5 Werktage, die es vorher 
verschoben werden kann. 

Basti: Hat dazu schon jemand mit der Biochemie kommuniziert? Kann sich vorstellen, wie das 
ablief, man könnte da nochmals fragen und ggf. ans Studiendekanat heranzutreten. 

Feli: In meiner Seminargruppe fragen wir die Seminarleiterin, es gab aber nicht mal eine offizielle 
Mail und auch die Seminargruppe bei Dr. Ljaschenko wusste von nichts. Es kann auch sein, dass 
Anfang Februar wieder einige in Quarantäne sind. 

Bella: Durch die Manteländerungssatzung zieht das Argument nicht, dass man die Klausur we-
gen etwaiger Quarantäne nicht wahrnehmen kann. 

Lukas: In de MÄS steht, dass die Entscheidung in der Regel fünf Tage vorher fallen muss. Im 
Fall der Biochemie ist die Frage, ob es etwas bringt nochmals zu Prof. Lordick zu gehen. 

Bella: Bleiben wir dabei, dass Lukas und Bella zunächst an die Biochemie herantreten und da-
nach entscheiden, ob sie noch mit Herrn Prof. Lordick Kontakt aufnehmen. 

8. Zoom Campuslizenz (20:18 Uhr) 

Jenny: Heute Morgen wurde eine Mail zu der Campuslizenz von Zoom verschickt. Sollten wir 
die nutzen statt dem StuRaMed-Account? 

Bella: Gute Idee, unnötig Geld ausgeben ist nicht gut. Wir müssen überlegen, wie wir es dann 
organisieren: Ob jemand seinen Account zur Verfügung stellen kann, damit man nicht jedes Mal 

einen neuen Link für jede Sitzung braucht? Wann können wir kündigen? 

Joschua: Wir könnten versuchen kurz vor dem nächsten Zahlungstermin die Kündigung zu ma-
chen. Ein Dauersitzungslink könnte von seinem Account aus erstellt werden. Schaffen wir un-
seren Account dann endgültig ab? 

Bella: Wenn wir ihn nur deaktivieren  werden wir ihn wahrscheinlich vergessen. 

Katha: Man könnte den Account ruhen lassen, im schlimmsten Fall vergisst jemand das Pass-
wort aber das wäre nicht schlimm. Kann man die Zahlungsinformation endgültig löschen? 

Allgemeine Zustimmung die Campus-Lizenz zu nutzen. 

Joschi kümmert sich um die Kündigung und die zukünftige Organisation. 
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9. Unbeantwortete Mails (20:47 Uhr) 

Siehe Tabelle im Google-Drive. 

10. Sonstiges (21:00 Uhr) 
Ronja: Ich hab noch die Umzugskartons aus dem Büro. Wenn die niemand braucht, würde ich 

die bei mir rumstehen lassen. 

Bella: Ich würde mir die gerne ausleihen, ziehe zum 1.4. um 

Lukas: Hat auch Bedarf im gleichen Zeitraum, stimmt sich mit Bella ab. 

Ronja: Ich schlage ein Socialising am 07.02. vor.  

Caro: Ich würde gerne zu Beginn des Sommersemesters ein Präsenztreffen für Studierende mit 
Kind organisieren. Wie mache ich das, komme an einen Raum etc.? 

Bella: Je nach Anzahl können wir unser Büro anbieten, ansonsten können wir da helfen, auch 
bei der Werbung für das Treffen über SturaMed-Kanäle. 

Katha: Ist unser Büro kindersicher? Vielleicht sollte man doch lieber Frau Rademacher fragen, 
um einen Raum zu reservieren. 

Caro: Wie lange vorher sollte ich das tun? 

Ronja: Mindestens eine Woche vorher, in den Semesterferien lieber zwei Wochen vorher. 

 

 

Die Sitzung schließt um 21:20 Uhr. 

 

 

Protokoll abgestimmt in der Sitzung am 31.01.2022. 

► MH/0/0 → angenommen 

 


